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 -:حل المسائل التالية   

, كم تصبح الموة المتبادلة بٌنهما فً   ( N 200 )الموة المتبادلة بٌنهما , فإذا كانت   ( cm 10 )المسافة بٌنهما   ( q1 ) , ( q2 )شحنتان نمطٌتان  -2

εo = 8.85 × 10 ) اعتبر   -الحالات التالٌة :
-12  ) 

 ( مرات ؟  5بٌنهما )  المسافةإذا تضاعفت  -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 إذا تضاعؾ ممدار إحدى الشحنتٌن مرتٌن ؟  -ب

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 ( أضعاؾ معامل السماحٌة الكهربائٌة للهواء ؟  4إذا استبدل الهواء بٌن الشحنتٌن بمادة عازلة معامل السماحٌة الكهربائٌة لها )  -ج

 

....................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................... 

 كما لً الشكل المجاور , فاذا كان طول كل ضلع من اضلاع المثلث ٌساوي مثلث متساوي الاضلاع وضعت ثلاث شحنات عند رؤوس  -1

( 10 cm ) اوجد الموة الكهربائٌة المؤثرة على الشحنة ,( q1 )  , ( q3 = - 1.0 × 10
-6

 C ) , ( q2= 4.0 × 10
-6

 C ), ( q1 = 2.0 × 10
-6

 C )  

Kc = 8.99 × 10 )وان  
9
 N .m

2
 / C

2 )  

  .......................................................................................................                                                                                   

......................................................................................................... 

.................................................................................. ……………….. 

......................................................................................................... 

.......................................................................................................... 

......................................................................................................... 

.......................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

…………………………………………………………………………….. 

........................................................................................................................................................................ 

.................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

                                                                          

 

 

 

                                                               

 

Ans-(  Fnet = 6.5 N , θ = 46
o
 ) 

Ans-F = 8.0 N  

Ans-F = 400 N  

Ans-F = 50 N  

q1 

q2 q3 
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 طول كل ضلػ و وضعت عند رؤوس مثلث متساوي الاضلاع ( q1 ) . ( q2 ) , ( q3 )ثلاث شحنات  -3

q2 = 4.0 × 10 ), فاذا علمت ان ( cm 5.0 )من اضلاعه   
-6 

C )   ,( q3 = 1.0 × 10
-6

 N ) 

   -أجب عما ٌلً :,  ( θ )تتجه بحٌث تنصؾ الزاوٌة  ( q3 )الموة المؤثرة فً الشحنة  وأن

                                                       ؟    ( q1 )ممدار الشحنة و نوع ما -أ
..................................................................................................... 

..................................................................................................... 

..................................................................................................... 

..................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................  

                                                                                       ؟   ( q3 )ار الموة المحصلة المؤثرة فً الشحنة ما ممد -ب
................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................. 

 علمت كل منهما بخٌط kg )   ( 3  كرتان صؽٌرتان كتلة كل منهما -4

 وشحنتا بشحنتٌن   )cm 10  (عازل وخفٌؾ ولا ٌمتط طول كل منهما 

 متشابهنٌن نوعا ومتساوٌتٌن ممدارا" فتنافرتا واصبحنا فً حالة اتزان 

o (بٌن الخٌطٌن  عندما اصبحت الزاوٌة
 , احسب شحنة كل من الكرتٌن ؟ )60

 .......................................................................................................... 

........................................................................................................... 

........................................................................................................... 

........................................................................................................... 

........................................................................................................... 

........................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

, فاذا انمصت شحنة كل منهما الى ثلث لٌمتها الاصلٌة  ( r )عندما تكون المسافة بٌنهما  ( F )تتجاذب كرتان صؽٌرتان مشحونتان بموة ممدارها  -5

 ة بٌنهما علما" بان الهواء هو الوسط الفاصل بٌنهما ؟لبٌنهما الى ربع ما كانت علٌه فكم تصبح الموة المتباد مصت المسالةانو
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

 

                                         q1   

 

              

               q3                                        q2 

θ 

Ans - 4.0 × 10
-6

 C  

Ans- Fnet = 14.4 N  

 

 

           10cm                      10cm 

Ans- q= 3.1 × 10
-6

 C  

60
o 

Ans- F2=1.78 F1  
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10 × 1.0 )شحنتان تتجاذبان بموة ممدارها  -6
-3

 N )  وعندما انمصت المسافة بٌنهما بممدار( 2.0 m )  اصبحت الموة المتبادلة بٌنهما 

( 16 × 10
-3

 N )  احسب البعد الاصلً بٌن الشحنتٌن ؟ 
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

10 × 5.4 )إذا كانت الموة المتبادلة بٌنهما  ( m 1.0 )والمسافة بٌن مركزٌهما  ( μC 5.0 )كرتان صؽٌرتان مجموع شحنتٌهما ٌساوي  -7
-2

N ) 

 ما ممدار كل منهما ؟ 
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 q1 = 12 ×10 )كرتان الاولى شحنتها  -8
-6

 C )  والثانٌة( q2 = - 4.0 × 10
-6 

C ) :ًوٌفصل بٌنهما الهواء أوجد ما ٌل-  

  ( cm 20.0 )لة بٌنهما اذاكانت المسافة الفاصلة بٌنهما ممدار الموة المتباد -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 من بعضهما احسب الموة المتبادلة بٌنهما ؟   ( cm 20.0 )اذا وصلت الكرتان بولسطة سلن رفٌع جدا" ثم فصلتا ووضعتا على بعد  -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 احسب عدد الالكترونات المنتملة بٌن الكرتٌن ؟  -ج

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

Ans- r= 2.67m  

Ans- q1= 3.0 ×10
-6

 C , q2 = 2.0 × 10
-6

 C  

Ans- F = 10.8 N  

Ans- F = 3.6 N  

Ans- ne = 5.0 × 10
13

 e  
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فً مجال كهربائً منتظم ٌتجه رأسٌا" الى أعلى الصفحة , اذا علمت ان المطرة  ( C 6-10 × 4.0 )وضعت لطرة زٌت مشحونة بشحنة ممدارها  -9

 احسب ممدار المجال الذي وضعت فٌه المطرة ؟  ( kg 8-10 × 2.0 )استمرت متزنة وان كتلتها 
.............................................................................................................. 

.................................................................................................   ……….                                                       

.............................................................................................................. 

 قطرة الزيت              ...............................................................................................................

............................................................................................................... 

............................................................................................................... 

فً مجال كهربائً منتظم بواسطة خٌط عازل وخفٌؾ ولا  ( C 6-10 × 4.0 )ومشحونة بشحنة ممدارها  ( kg 6-10 × 2.0 )لنهاعلمت كرة كت -20

 -ٌمتط فإذاعلمت ان الكرة استمرت متزنة بتأثٌر الموة الكهربائٌة ولوة الجاذبٌة كما فً الشكل المجاور اجب عما ٌلً :
 ؟ ما ممدار لوة الشد فً الخٌط -أ

................................................................................................. 

................................................................................................. 

................................................................................................. 

................................................................................................. 

 احسب ممدار المجال الكهربائً الذي علمت فٌه الكرة ؟  -ب
.................................................................................................                                                                              E 

................................................................................................. 

................................................................................................ 

................................................................................................ 

ونمطة التعادل تمع على الخط الواصل بٌنهما  ( m 4.0 )مجهولة, فاذا كانت المسافة الفاصلة بٌنهما   ( q2 )و  ( q1 = 9.0 × 10-6 C )شحنتان  -22

 ؟ ( q2 ), ما ممدار الشحنة  ( m 1.0 )مسافة  ( q2 )وتبعد عن 
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

طح فً احسب التدفك الكهربائً الذي ٌجتاز هذا الس ( N /C 2.0 )وضع فً مجال كهربائً منتظم ممداره  ( cm2 200 )سطح مساحته  -21

 -الحالات التالٌة :
 اذا كانت خطوط المجال عمودٌة على السطح ؟ -أ

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 اذا كانت خطوط المجال موازٌة للسطح ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................. 

 مع السطح ؟  ( 30.0o )اذا كانت خطوط المجال تصنع زاوٌة لٌاسها  -ج
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

Ans- E = 0.05 N/C  

Ans- FT = 4.0 × 10
-5

 N   

60o 

Ans- E = 8.7 N 

/C  

Ans- q2 = 1.0 × 10
-6

 C 

Ans-  ФE= 4.0 × 10
-2

 N.m
2
/C 

Ans-  ФE= 0.0 

Ans-  ФE= 2.0 × 10
-2

 N.m
2
/C 
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  ( N/C 20.0 )ٌمثل الشكل المجاور مجسما ٌخترله مجال كهربائً منتظم ممداره  -23

        احسب التدفك الكهربائً الذي ٌجتاز السطح المائل؟  ( X )تجاه الموجب للمحور فً الا
.................................................................................................                                        

...................................................................................   ………..                                                         

................................................................................................. 

................................................................................... ………..  

................................................................................................ 

................................................................................................ 

................................................................................................ 

................................................................................................                                      

 -موضوعتان فً مركز مكعب اجب عما ٌلً : ( pC 40.0 - )والثانٌة  ( pC 15 )شحنتان نمطٌتان الاولى  -24

 احسب التدفك الكهربائً الكلً الذي ٌجتاز اوجه المكعب الستة ؟ -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 ما التدفك الذي ٌجتاز كل وجه من اوجه المكعب ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

 وضعت ثلاث شحنات نمطٌة عند رؤوس مثلث كما فً الشكل المجاور, -25

 وتؤثر الشحنة  + = C ) ( q3 8-10 × 2.2و ( q2  =+ 1.4 × 10-8 C )اذا كانت 

( q1 )  على الشحنة( q3 )  بموة جذب ممدارها( 4-10 × 1.4 N )  احسب ممار 

 ؟  ( q3 )وحدد اتجاه محصلة الموى المؤثرة على الشحنة 
……………………………………………………. 

……………………………………………………. 

..........................................................................  

...........................................................................                          

........................................................................... 

...........................................................................      

........................................................................... 

........................................................................... 

...................................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................. 

 
 

Ans-  ФE= 2.4 × 10
-2

 N.m
2
/C 

Ans-  ФE= - 0.47 N.m
2
/C 

Ans-  ФE= -2.82 N.m
2
/C 

0.20m 

0.12m 

Ans-  Fnet = 2.4 × 10
-4

 N , θ =52
o 

8.0 cm
 

10.0 cm                            
 

2.0 cm
 

0.16 m    

               

 
 

q1
 

q3             

q2             

E
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 الشكل المجاور ٌبٌن موصل كروي مشحون وٌرتكز على حامل عازل -26 

  وسطحه متصل بمرص كشاؾ كهربائً فسر ماٌلً : 
 تً الكشاؾ عند ملامسة سطح الموصل الكروي بجسم معٌن ؟لعدم تأثر ور -أ

............................................................................... 

............................................................................... 

............................................................................... 

 د نمرٌب جسم موصل من الموصل الكروي ؟نٌمل انفراج ورلتً الكشاؾ ع -ب
....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

 ٌبٌن الشكل المجاور موصل كروي ٌرتكز على حامل عازل وسطحه  -27

 رلتً الكشاؾ ومتصل بمرص كشاؾ كهربائً , ما التؽٌر الذي ٌطرأ على 
 عند تمرٌب جسم مشحون بشحنة موجبة من جهة الٌمٌن للموصل الكروي ؟

 ...............................................................................برر اجابتن ؟ .
..................................................................................................

..................................................................................................

..................................................................................................

.................................................................................................. 

……………………………………………………………………… 

جب عن الشكل المجاور العلالة البٌانٌة بٌن المجال الكهربائً لشحنة نمطٌة عتد نمطة ومملوب مربع بعد تلن النمطة عن الشحنة ادرس الشكل ثم أ ٌمثل  -28

  -الأسئلة التً تلٌه:

  احسب مٌل الخط البٌانً ؟  -أ

............................................................................................ 

............................................................................................ 

............................................................................................ 

 ما الذي ٌمثله المٌل ؟ -ب

............................................................................................ 

............................................................................................. 

…………………………………………………………………. 

 احسب ممدار الشحنة النمطٌة ؟ -ج

................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................. 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

2

1

r
(m

-2
) 

4.0×10
3
 

 

                                                                   E ( N/ C)  

                                    250     

Ans-  16 =  انميم 
 

Ans-  q = 7.0 × 10
-12

 C  
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 متشابهتان ومتساوٌتان فً الممدار  ( q2 )و ( q1 )فً الشكل المجاور الشحنتان  -29

  , إذا علمت ان التدفك الكهربائً الذي  ( C 9-10 × 6.0 )تساوي  ( q3 )والشحنة  

         ؟ ( q2 )و ( q1 )اوي صفر فما ممدار كل من الشحنتٌن ٌس ( S )ٌجتاز السطح المؽلك   
 ...................................................................................................... 

...................................................................................................... 

...................................................................................................... 

...................................................................................................... 

...................................................................................................... 

....................................................................................................... 

....................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 إذا علمت أن ومكعب موضوع فً هذا المجال,  ( E )الموجب وممداره  ( Y )مجال كهربائً منتظم باتحاه المحور ٌبٌن الشكل المجاور -10

                                                                                         ( L )طول ضلع المكعب هو 
                                                              أوجد التدفك الذي ٌجتاز كل وجه من أوجه المكعب ؟ -أ

.................................................................................... 

.............................................................................            .......                                                                                                

 ...................................................................................                                                                                                                         

 ...................................................................................                                                

...................................................................................               ..  

.....................................................................................      

…………………………………………………………….  

                                                  تن ؟برر اجاب ما التدفك الكلً خلال المكعب ؟ -ب 
..................................................................................................................................................................................                   .                                                                                      

..................................................................................................................................................................................                       . 

...................................................................................................................................................................................  

.................................................................................................................................................................................                                           .. 

................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
 
 

                                     
                          

    

Ans-  q1 =q2 = -3.0 × 10
-9

 C 

Ans-  ФE = 0.0  

S                q1             

q3            

q2             

Y 

E 

X 

Z 

L 

L 

L 
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 ٌبٌن الشكل المجاور تؽٌرات شدة المجال الكهربائً عند  -12

 نمطة تمع فً مجال موصل كروي مشحون بتؽٌر بعدها عن 
 مركز الموصل, اذا كان الهواء ٌحٌط بالموصل والنمطة, 

  -أجب عن الأسئلة التالٌة :
 ما نصؾ لطر الموصل ؟  -أ

................................................................................ 

 ما ممدار الشحنة التً ٌحملها الموصل ؟  -ب
 

............................................................................... 

............................................................................... 

................................................................................ 

................................................................................ 

 ؟  ( m 0.15 )عند وضعها عند نمطة تبعد عن شطح الموصل  ( C 6-10 × 2.5 )ما ممدار الموة الكهربائٌة المؤثرة فً شحنة ممدارها  -ج
............................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 ؟  ( m 0.05 )ما ممدار الموة الكهربائٌة التً تؤثر فً بروتون اذا وضع عند نمطة تبعد عن مركز الموصل  -د
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

                                                              الشكل المجاور شحنتان                                                                                                          فً -11
                                                      .………………………………………ما نوع الموة المتبادلة بٌنهما ؟  -أ

 مثل على الرسم الموة المتبادلة بٌنهما ؟  -ب

 ؟ فسر إجابتك؟ ئٌة المؤثرة علٌها مساوٌة للصفر حدد على الرسم فمط الموضع الذي ٌمكن ان نضع عنده شحنة ثالثة بحٌث تكون محصلة الموى الكهربا -ج

………………………………………………………………………………………………………………………………. 

ل إذا نمصت الموة الكهربائٌة المتبادلة بٌن شحنتٌن نمطٌتٌن الى ثلث ما كانت علٌه دون ان تتؽٌر كمٌة كل من الشحنتٌن ونوع الوسط الفاص -13

  بٌنهما فكم تصبح المسافة الفاصلة بٌنهما ممارنة بما كانت علبه ؟ وضح رٌاضٌا" ؟

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

ط إذا زادت الموة الكهربائٌة المتبادلة بٌن شحنتٌن نمطٌتٌن الى تسعة أمثال ما كانت علٌه دون ان تتؽٌر كمٌة كل من الشحنتٌن ونوع الوس -14

  الفاصل بٌنهما فكم تصبح المسافة الفاصلة بٌنهما ممارنة بما كانت علبه ؟ وضح رٌاضٌا" ؟
................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................. 

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

                                      
                 400                                                                    

300                                                                    
200                                                                    

100                                                                     
0.0                                                                                     

           0.10   0.20  0.30  0.40 0.50 0.60  

 

  

   

 

 

             

 

 

 

           

 

 

Ans-  R = 0.15 m  

Ans-  q = 1.0 × 10
-9

 C  

Ans-  F = 2.5 × 10
-4

 N   

Ans-  F = 0.0   

Ans- r2 = 
3

1
 r1 

rr2 =

Ans- r2 = 3  r1 

=

 

  E ( N / C ) 

                   

                   

          

 

r (m ) 

q2= 2q   
 

q1= q 

alm
an
ah
j.c
om
/ae



 ( S.M.S( ............. )  6201  - 2015)القوى والمجالات   –الوحدة الأولى   -اوراق عمل للصف الثاني عشر العلمي           

10 
 SAMIR   ALSHALALDAH ( S.M.S)                   

 

 من بعضهما كانت  ( cm 20.0 )احداهما اربعة أضعاؾ الاخرى وعندما وضعتا  فً الهواء على بعد ( q1 )  و   ( q2 )شحنتان نمطٌتان  -15

 , ما ممدار كل من الشحنتٌن ؟  ( N 10.0 )موة المتبادلة بٌنهما ال
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 بٌن الموة الكهربائٌة المتبادلة بٌن شحنتٌن  البٌانٌةالشكل المجاور ٌبٌن العلالة -26

 , اذاعلمت أن الشحنتٌن متماثلتٌن نمطٌتٌن ومملوب مربع البعد بٌن مركزٌهما 
 -نوعا" وممدارا" أجب عن الأسئلة التالٌة :

 احسب مٌل الخط المستمٌم ؟   -ا
................................................................................................. 

................................................................................................. 

................................................................................................. 

................................................................................................. 

................................................................................................. 

 ما الذي ٌمثله مٌل الخط البٌانً ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 احسب ممدار كل من الشحنتٌن ؟  -ج
....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

 ومشحونة بشحنة سالبة تحت تأثٌر وزنها والموة الكهربائٌة التً ٌؤثر بها  ( kg 5-10 × 5.0 )ة زٌت كتلتها فً تجربة ملٌكان اتزنت لطٌر -17

  -, أجب عما ٌلً : ( N / C  106 × 2.40 )المجال الكهربائً المنتظم الناشًء بٌن الصفٌحتٌن والذي شدته 

 جال الذي وضعت فٌه المطٌرة ؟ مع التفسٌر ؟ حدد على الرسم الموى المؤثرة على المطرة وكذلن اتجاه الم -أ
 احسب كمٌة الشحنة التً تحملها المطٌرة .  -ب

.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 

 ما عدد الالكترونات الزائدة على لطٌرة الزٌت ؟  -ج
.............................................................................................................................. 

...................................................................................................................................................................................                        

................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

 

         F ( N ) 

     
      250 

                                                                
2

1

r
( m

-2 
) 

                              3000 

 

                                         

Ans-  q = 3.0 × 10
-6

 C   

Ans - 0.083 =  انميم   

Ans-  q1 = 0.33 × 10
-5

 C , q2 = 1.33 × 10
-5

 

C    

Ans- q = 2.0 × 10
-10

 C   

Ans-  ne= 1.3 × 10
9
 e    

 قطيرة الزيت
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 اوي إذا كان ممدار المجال عند نمطة على سطحه ٌس ( Q )شحن بشحنة ممدارها  ( m 1.0 )موصل كروي معزول نصؾ لطره  -18

N/C ) ( 1.8 × 106 : ًأجب عما ٌل ,-  

 عن مركز الموصل ؟  ( m 0.2 )ما ممدار المجال الكهربائً عند نمطة تبعد مسافة  -أ
...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 ملها الموصل ؟النً ٌح  ( Q )ما ممدار الشحنة  -ب

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 -اوجد ما ٌلً :  ( cm 5.0 )فمطع مسافة ممدارها  ( N / C 102 × 5.0 )بدأ بروتون حركته من السكون فً مجال كهربائً منتظم ممداره  -19

 الموة المؤثرة على البروتون ؟  -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 العجلة التً ٌتحرن بها البروتون فً المجال ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 ما سرعة البروتون فً نهاٌة المسافة التً لطعها ؟  -ج
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................  

فاستمر متزنا" فً موضعه   ( g 0.5 )وضع بٌن لوحٌه جسٌم مشحون كتلته  ( N/C 105 × 5.0 )مجال كهربائً منتظم لوحاه افمٌان وممداره  -30

  -كما فً الشكل المجاور , تمعن الشكل ثم اجب عن الاسئلة التً تلٌه :

 حدد اتجاه المجال مع التوضٌح على الرسم ؟  -أ
................................................................................................................... 

  مع التفسٌر ؟ ما نوع شحنة الجسٌم ؟ -ب
................................................................................................................... 

 فسر سبب استمرار الجسٌم ؟  -ج
.................................................................................................................... 

 ما ممدار شحنة الجسٌم ؟  -د
................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
 

Ans-  E = 0.0    

Ans-  Q= 2.0 × 10
-4

 

C   

Ans-  Fe= 8.0 × 10
-17

 N    

Ans-  a = 4.8 × 10
10

 m /s
2
    

Ans-  √f = 6.9 × 104 m/s  

 
  +  +  +  +  +  +  +  +  + 

_  _  _  _  _  _  _  _  _  _ Ans-  q = 1.0 × 10
-8

 C   

alm
an
ah
j.c
om
/ae



 ( S.M.S( ............. )  6201  - 2015)القوى والمجالات   –الوحدة الأولى   -اوراق عمل للصف الثاني عشر العلمي           

12 
 SAMIR   ALSHALALDAH ( S.M.S)                   

 

 بواسطة خٌط عازل وخفٌؾ  ( g 102 × 1.00 )علمت كرة صؽٌرة ومشحونة كتلتها  -32

دما أصبح نفاستمرت ع ( N /C 103 × 3.0 )فً مجال كهربائً منتظم ممداره  ولا ٌمتط

كما هو مبٌن فً الشكل المجاور  ( 37o )الخٌط مائلا" عن الوضع الرأسً بزاوٌة 

  -والمطلوب الجابة عن الأسئلة التالٌة :
 ما نوع شحنة الكرة ؟ وفسر اجابتن ؟ -أ

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 ؟ما ممدار الشحنة النً تحملها الكرة  -ب
............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 ؟  ما ممدار لوة الشد فً الخٌط -ج
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................. 

 ٌبٌن الشكل المجاور تؽٌرات شدة المجال الكهربائً عند  -31

 نمطة تمع فً مجال موصل كروي مشحون بتؽٌر بعدها عن 
 مركز الموصل, اذا كان الهواء ٌحٌط بالموصل والنمطة, 

  -أجب عن الأسئلة التالٌة :
 ما نصؾ لطر الموصل ؟ -أ

............................................................................. 

 ما ممدار الشحنة التً ٌحملها الموصل ؟ -ب
 
.............................................................................

.............................................................................

.............................................................................

............................................................................. 

 ؟   ( N /C 200 )ما بعد النمطة التً ٌؤثر فٌها مجال كهربائً من شحنة هذا الموصل ممداره  -ج
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

37o 

Ans-  q = 2.0 × 10
-4

  C   

Ans-  FT = 0.78 N    

 

E ( N/C 

)   

r ( m )    

  0.10   0.20  0.30  0.40  0.50  0.60     

          

   

600  

500  

400 

300  

200   

100 

Ans-  R = 0.10 m   

Ans-  Q= 6.7 × 10
-10

 C   

Ans-  r = 0.17 m   

E 
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 , وبعد مضً فترة من الزمن تصبح سرعته  ( N /C 640 )كهربائً منتظم ممداره ٌتسارع بروتون بدءا" من السكون فً مجال  -33

( 1.20 × 106 m/s ) : ًاحسب كلا" مما ٌل ,- 

 ممدار العجلة التً تحرن بها البروتون فً المجال ؟  -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 الزمن الذي استؽرله البروتون للوصول الى سرعته النهائٌة ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 فة التً لطعها البروتون خلال هذه الفترة الزمنٌة ؟المسا -ج
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 طالة حركة البروتون عندما وصلت سرعته الى لبمتها النهائٌة ؟ -د
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

10 × 3.25 )تدخل حزمة من البروتونات مجالا" كهربائٌا منتظما بطالة حركٌة لكل منها تساوي  -34
-15

 j )  ما ممدار واتجاه هذا المجال ,

 ؟  ( m 1.25 )الكهربائً اذا استطاع ان ٌولؾ هذه البروتونات بعد ان تمطع مسافة ممدارها 
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................   

10 × 1.60 )بطالة حركٌة لكل منها تساوي  فً اتجاه مجال كهربائً منتظم حزمة من الالكترونات تمذؾ -35
-17

 j )  , إذ استطاع المجال ان

 -, أجب عما ٌلً :  ( cm 10.0 )ٌولؾ الالكترونات بعد ان لطعت مسافة ممدارها 

 ما ممدار المجال ؟ -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

Ans-  a = 6.11 × 10
10

 m/s
2
   

Ans-  t = 19.6 × 10
-6

 s = 19.6  μs 

Ans-  ∆χ =11.8 m  

Ans-  K.Ef = 1.2 × 10
-15

 j   

Ans-  E = -1.61 × 10
4
 N/C   

Ans-  E = -1.0 × 10
3
 N/C   
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 كم من الزمن تستؽرق الالكترونات حتى تتولؾ عن الحركة ؟ -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 ماذا ٌحدث للالكترونات بعد أن تتولؾ عن الحركة ؟ اشرح باخنصار ؟  -ج
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................  

 الاختيار من متعدد 
 -فً المربع امام انسب اجابة لكل من العبارات التالٌة:  ( √ )ضع اشارة  

10 × 3.00 )ٌتحرن الكترون بسرعة ممدارها  -2
6
 m/s )  فً اتجاه مواز لمجال كهربائً منتظم ممداره( 103 × 1.00 N/C ) ًما المسافة الت 

 ٌمطعها الالكترون فً المجال لبل ان ٌتولؾ ؟

      2.56 cm                        5.12 cm                          11.2 cm                        3.34 m   

 فإن الموة التً تؤثر بها  ( N 1.0 )تساوي  ( q2 )على  ( q1 )اذا كانت الموة الكهربائٌة التً تؤثر بها ,  ( q2 = 3q )و  ( q1 = q )شحنتان  -1

( q2 ) لى ع( q1 )  تساوي 

     ( 1.0N )          نحو الٌسار                ( 1.0 N )نحو الٌمٌن 

     ( 3.0 N )           نخو الٌسار               ( 3.0 N )  نحو الٌمٌن 

 فاذا ضاعفنا ( F )وممدار الموة المتبادلة بٌنهما  ( r )شحنتان نمطٌتان البعد بٌن مركزٌهما  -3

 ممدالا كل من الشحنتٌن وبمً البعد بٌنهما كما هو فان ممدار الموة المتبادلة بٌنهما تصبح 

   4 F                                     3F                                          2F                                        
4

F
  

 ) (إذا أصبح البعد بٌنهما , متر ( r )والبعد بٌنهما  ( N 9.0 )موة المتبادلة بٌن شحنتٌن نمطٌتٌن ٌساوي ال ممدار -4
3

r
المتبادلة   الموة  ممدارٌصبح  

 بٌنهما

    ( 81 N )                                                      ( 27 N )                              ( 3.0 N )                                 ( 1.0 N ) 

 اذا ترن الكترون حر الحركة فً مجال كهربائً منتظم فإته  - 5

 ٌتحرن عكس اتجاه المجال   ٌتحرن باتجاه المجال            ٌتحرن فً مسار دائري            ٌبمى ساكنا فً موضعه        

 رون وبروتون حري الحركة فً مجال كهربائً منظم فسوؾ ٌتحركان داخل المجال حركتٌن اذا وضع الكت -6
 منتظمتٌن وممدار سرعة الالكترون ألل من سرعة البروتون          منتظمتٌن وممدار سرعة الالكترون أكبر من سرعة البروتون   

 معجلتٌن بانتظام وممدار عجلة الالكترون أصؽرمن عجلة البروتون   ن     معجلتٌن بانتظام وممدار عجلة الالكترون اكبرمن عجلة البروتو  

 

 فً الشكل المجاور ( a )اذا كان ممدار المجال عند النمطة  -7

( 1.0 × 105 N /C )  فان ممار الشحنة عند النمطة( b )         ٌساوي 

   ( + 1.0 μC )                   ( + 1.0 C ) 

    ( - 1.0 μC )                   ( - 1.0 C )  

 

Ans-  t = 3.37 × 10
-8

 s = 0.0337 μs  

q2=3q                                      q1= q 

 +                                         + 

 

 

      b                                                 a 

                           30.0cm 

                                                  

   q                                                 E            
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 فً الشكل ( a )اذاكان ممدار المجال الكهربائً عند النمطة  -8

  ( b )فان ممدار المجال عتد النمطة  ( N /C 1000 )المجاور مساوٌا" 

     ( 250 N /C )                 ( 2000 N /C ) 

                ( 4000 N /C )      ( 5000 N /C )  

 فً الشكل المجاور موصل مخروطً معزول ومشحون بشحنة -9

 موجبة فان النمطة التً ٌكون عندها المجال الكهربائً أكبر ما ٌمكن  

    ( d )                     ( c )                    ( b )            ( a ) 

 فاذا كان ر موصل كروي معزول ومشحون فً الشكل المجاو -20

 ( E )الوالعة على سطحه ٌساوي  ( a )ممدار المجال عند النمطة  

 ٌساوي   ( b )فان ممدار المجال عند النمطة 

   ( 4 E )       ( 2 E )         E ) ( 
2

1
          E ) 

4

1
 ( 

 نتان نمطٌتان موجبتان ومتجاورتان , الموة الكهربائٌة المتبادلة بٌنهماشح -22

( 1.6 N ) اذا أنمص البعد بٌنهما الى النصؾ فان الموة المتبادلة بٌنهما تصبح , 

     ( 6.4 N )    ( 0.80 N)       ( 3.2 N )      ( 0.40 N )   

  -بائً :اي مما ٌلً لٌس صحٌحا" لخطوط المجال الكهر -21

 تتمارب بزٌادة شدة المحال تبدأ من الشحنو الموجبة وتنتهً عند الشحنة السالبة                                        

 لا تتماطع        كثافتها عبر وحدة المساحات ٌعتمد على نوع الشحنة المولدة للمجال                 

 ه المصوى اذا كان المجال تد لٌمنتاز سطحا" ما عٌكون التدفك الكهربائً الذي ٌج -23

45 )ٌمٌل بزاوٌة      
O )                                 عمودٌا" على السطح           عن العمودي على السطح 

60 )ٌمٌل بزاوٌة       
o
  موازٌا" للسطح                                        عن العمودي على السطح  ( 

 اكدت تجربة مٌلكان -24
 مبدأ تكمٌة الشحنة                                        تساوي جهود النماط على السطح نفسه من الموصل      
 انعدام المجال داخل الموصل          صحة اعتماد ممدار الموة الكهربائٌة على انواع الشحنات                             

 التربٌع العكسً للموة المتبادلة بٌن الشحنات الكهربائٌة نستخدم نونثبات لالا -25
 الكشاؾ الكهربائً    مٌزان الموة                     مٌزان اللًّ                     المٌزان الزنبركً                   

 المطعة  شحنت لطعة من مادة ما بطرٌمة الاستمطاب , نستنتج من ذلن ان -26
 من المواد العازلة                                                                    من المواد الموصلة                        
 فمدت شحنات كهربائٌة   اكتسبت شحنات كهربائٌة                      

 
 

 تً ٌعتبر صحٌحا"اعتمادا" على الشكل المجاور أيّ من الآ -27

      VA  >  VB  , E A =  EB             VA = VB    , EA  <  EB     

      VA = VB   , EA >  EB                 VA   <   VB ,   EA =  EB 

 

 

     q                       b                     a                  

                r                         r                     E           

  d            c                                                  b            a  
       1cm       1cm                                       1cm          1cm  
                

 
               a        b  

      10 cm  10 cm  

                

            20cm 

 
  B  +        + 

  +                                  A 
      +         +                  
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 اعتمادا" على الشكل المجاور النسبة بٌن كمٌتً الشحنتٌن -28

( 
2

1

q

q
                                                      ( تساوي : 

  
1

2
                   

2

1
            

2

3
               

3

2
  

 اورتان , الموة المتبادلة بٌنهما شحنتان نمطٌتان موجبتان وتج -29

( 1.6 N ) انمص البعد بٌنهما الى النصؾ فتصبح الموة بٌنهما , 

  6.4 N            0.8 N          3.2 N        0.40 N 
  

 ٌظهر الشكل المجاور خطوط المجال الكهربائً لشحنتٌن  -10

       ( μC 6.0 )ٌساوي  ( q1 ) نمطٌتٌن متجاورتٌن. اذا كان ممدار الشحنة

 ٌساوي  ( q2 )فان ممدار الشحنة 

     ( 2.5 μC )                            ( 8.4 μC )  

   ( 14.4 μC )                           ( 4.3 μC ) 

ع فً مجال مفً الشكل المجاور موصل كروي متصل بالارض وٌ -12

 الوالعة بداخله ٌساوي  ( a )سالبة , ان الجهد الكهربائً عند النمط شحنة 

 سالب               موجب                      

 اكبر من الجهد عتد سطح الموصل           معدوم                       

          

 شحنة اذا كان جسم مشحون بشحنة سالبة فان شحنته ٌمكن ان تعادل  -11
  ( - 1.6 e )       ( + 1.6 e )      ( -3 e )           ( +3 e )  

 
 

 فً الشكل المجاور بعد فتح المفتاح ) م ( ثم ابعاد ساق الابونٌت عن الكرة  -13
 تبمى الكرة متعادلة    تشحن الكرة بشحنة موجبة                  
 لا ٌمكن معرفة شحنة الكرة   ة                تشحن الكرة بشحنة سالب   

 
 

 اي مما ٌلً ٌدل على التعبٌر الصحٌح لمفهوم تكمٌة الشحنة الكهربائٌة  -14
 شحنة الجسم عدد ؼٌر صحٌح من الشحنة الاولٌة    

  ( C 1 + )شحنة الجسم عدد صحٌح من الشحنة    
 شحنة الجسم عدد صحٌح من الشحنة الاولٌة  

  ( C 1 + )شحنة الجسم عدد ؼٌر صحٌح من الشحنة    

 عندما تتزن كرة فلزٌة صؽٌرة داخل مجال كهربائً منتظم على ماذا ٌدل ذلن  -15
 الكرة وضعت عند نمطة التعادل         الموة الكهربائٌة تساوي لوة الجاذبٌة  
 موجبة  الكرة تحمل شحنة الكرة تحمل شحنة سالبة                      

 ) ( , اذا أصبحت المسافة بٌن الشحنتٌن  N 10 ( والموة الكهربائٌة المتبادلة بٌنهما  )  rشحنتان نمطٌتان متجاورتان المسافة بٌنهما )  -16
4

r
   ) 

 فان الموة الكهربائٌة المتبادلة بٌنهما تصبح 
  (20 N                                  )  (40 N                                )  (80 N                                  )  (160 N ) 

 

 

      q1                        q2  

     +                          +     

                                

 

       q1                                q2        

                                   

 
                                                                              

a                         q       

 

 
   نحاس كرة                                                  
  - - - - - - - -  

  نٌت    ساق ابو
                                                    م    

                        حامل عازل
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 ومختلفة  فً الشكل المجاور أربع شحنات كهربائٌة متساوٌة فً الممدار -17

 فً النوع , أي سطح من السطوح المؽلمة ٌجتازه أكبر تدفك كهربائً ؟ 
  (S1  )                                  (S2   ) 

 

  (S3                                  )  (S4   ) 

 
 
 

 
 

 ( فً الرسم البٌانً المجاور والمتعلك  Y( و )  Xماذا ٌمثل المتؽٌران )  -18

 ( مشحون ومعزول ؟  Rبموصل كروي نصؾ لطره ) 

  (X  ( بعد النمطة عن سطح الموصل و )Y  شدة المجال الك ) . ًهربائ 

  (X  ( بعد النمطة عن مركز الموصل و )Y  .  ًشدة المجال الكهربائ ) 

  (X  ( بعد النمطة عن سطح الموصل و )Y  .  ًالجهد الكهربائ ) 

  (X  ( بعد النمطة عن مركز الموصل و )Y  .  ًالجهد الكهربائ ) 

 

 عندما  التدفك الكهربائً الذي ٌجتاز سطحا" ٌكون أكبر ما ٌمكن -19
90) تكون الزاوٌة بٌن متجه المساحة والمجال تساوي  

o . ) 
30تكون الزاوٌة بٌن متجه المساحة والمجال تساوي )  

o . ) 
 ٌكون المجال الكهربائً موازٌا" للسطح . 
 ٌكون المجال الكهربائً عمودٌا" على للسطح . 

 )   (ة بٌن شحنتٌن نمطٌتٌن اذا انمص البعد بٌنهما الى الثلثباي عامللا ٌتؽٌر ممدار الموة الكهربائٌة المتبادل -30
3

1
. 

  (9                                       )  (3                                   )  (
9

1
                                )  (

3

1
 ) 

 ماذا ٌمثل مسار شحنة اختبار ) موجبة وصؽٌرة ( عند وضعها حرة فً مجال كهربائً ؟ -32
 شدة المجال الكهربائً          خط المجال الكهربائً                التدفك الكهربائً                       خط الجهد الكهربائً                      

 اس التدفك الكهربائً فً النظام الدولً للوحدات وحدة لٌاي من الآتٌة  -31
  (N.C

2
/m

2
    )                                (N.m

2
/C     )                            (N/C       )                             (j/C           ) 

 الكولوم  اي المٌم التالٌه لا ٌمكن ان تكون كمٌه لشحنة جسم ما بوحدة -33
 (3.2 × 10

-19
  (                             )3.2 × 10

-20
  (                            )3.2 × 10

-18
  (                )3.2 × 10

-19
 -  ) 

 ٌصبح ممدار الموه ( , فاذا انمصت المسافه بٌنهما الى نصؾ ما كانت علٌه فكم  N 9شحنتان نمطٌتان تتبادلان لوة كهربائٌه ممدارها)  -34
 (18 N  (                                      )36 N  (                                    )4.5 N  (                     ) 2.25 N ) 

 ٌظهر الشكل المجاور شحنتان نمطٌتان ٌحٌط بهما الهواء اذا كانت شدة  -35
 ( ؟ q2 اوي صفر فما كمٌة الشحنه )( تس Pالكهربائً عند النمطه )  المجال

 (-2q      )                                                (-3q            ) 

 (-4q      )                                               (-9q            ) 

 موصل ٌظهر الرسم الممابل تؽٌرات شدة المجال الكهربائً فً مجال -36
 ي مشحون , ما كمٌة شحنة الموصل ؟كرو

 (4.0 × 10
-8

 C         )      (8.3 × 10
-8

 C        ) 

 (2.1 × 10
-8

 C       )        (1.2 × 10
-8

 C        ) 

 
 
 

 

  -:حل المسائل التالية

S1 

S2 
S3 S4  

 

X R 2R 3R 4R 

75  

 Y
  

50  

25  

100  
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, احسب ممدا سرعة كل منهما  ( N /C 520 )وضع الكترون وبروتون فً حالة سكون داخل مجال كهربائً خارجً ومنتظم ممداره ٌساوي  -2
 ؟  ( ns 48 ) بعد مضً

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................. 

10 × 1.0 )عند زٌادة المجال الكهربائً حتى حوالً  -1
6
 N/C )    أجب عما ٌلً:بتحلل الهواء وٌفمد عازلٌته وٌؤدي ذلن الى احداث شرر- 

 بأي عجلة ٌتسارع الكترون عند وضعه فً مثل هذا المجال ؟  -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 ( من سرعة الضوء فً ذلن المجال ؟ % 10اذا بدأ الكترون فً الفرع ) أ ( بالتسارع من السكون , بعد اي مسافة تصبح سرعته )   -ب
............................................................................................................ 

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 -, اجب عما ٌلً : ( N/C 300.0 )تسارع الكترون بواسطة مجال كهربائً منتظم شدته  -3

 إحسب عجلة الالكترون ؟   -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

10 × 1.00 )ما ممدار سرعة الالكترون بعد  -ب
-8

  s )  على فرض انه انطلك من السكون ؟ 
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................... ……………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

10 × 2.0 )الموجب وممداره  ( X )مجال كهربائً منتظم ةاتجاهه باتجاه المحور  -4
3
 N/C ) : ًأجب عما ٌل ,- 

Ans-   νe  = 4.4 × 10
6
 m/s , νp  = 2.4 × 10

3
 m/s 

Ans-  a = 5.3 ×10
17

  m/s
2
  

Ans-  νf = 8.5 × 10
-4

 m  

Ans-  a = 5.27 × 10
13

 m/s
2
  

Ans-  νf = 5.27 × 10
5
  m/s  

Ans-  Fe= 3.2 × 10
-16

 N 

alm
an
ah
j.c
om
/ae



 ( S.M.S( ............. )  6201  - 2015)القوى والمجالات   –الوحدة الأولى   -اوراق عمل للصف الثاني عشر العلمي           

19 
 SAMIR   ALSHALALDAH ( S.M.S)                   

 

 التً ٌؤثر بها المجال على بروتون موضوع فٌه ؟ ما الموة الكهربائٌة  -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 احسب عجلة البروتون ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

10 × 1.00 )احسب الزمن اللازم لكً تصل سرعة البروتون الى  -ج
6
 m/s )  بدءا" من السكون ؟ 

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................  

, إحسب  ( mm 2.0 )من سرعة الضوء بعد أن لطع مسافة   ( % 1.0 ) أفلت الكترون من السكون داخل مجال كهربائً منتظم فتسارع الى  -5

  -كلا" مما ٌلً :
 شدة المجال الكهربائً الذي تحرن فٌه الالكترون ؟  -أ

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 بدءا" من السكون ؟  ( mm 4.0 )ما سرعة الالكترون بعد أن ٌمطع مسافة  -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 وضعت شحنتان تمطٌتان فً الهواء كما فً الشكل المجاور ,  -6

  -اعتمادا" على الشكل اجب عن ما ٌلً : 
 ب شدة المجال الكهربائً عند نمطة تمع فً منتصؾ المسافة احس -أ
 بٌن الشحنتٌن ؟  

.............................................................................................. 

............................................................................................. 

............................................................................................. 

............................................................................................. 

.............................................................................................. 

...........................................................................

...................................................................................................... 

 احسب الموة الكهربائٌة التً تؤثر فً الكترون ٌوضع فً منتصؾ المسافة بٌن الشحنتٌن ؟ ثم حدد اتجاهها ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

Ans-  a = 1.9 × 10
11

 m/s
2
   

Ans-  t = 5.3 × 10
-6

  s   

Ans-  E = 1.3 × 10
4
 N/C    

Ans-  νf = 4.2 × 10
6
 m/s 

q2 = - 4.0 μC                              q1 = + 2.0 

μC 

 

 

 

                             0.40 cm  

Ans-  Enet =13.5 × 10
5
 N/C   وحو انيسار 

Ans- Fe = 2.16 × 10
-13

 N       وحو انيميه 
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 ٌظهر الشكل المجاور شبه مخروط لا ٌوجد بداخله شحنات كهربائٌة  -7

 , اعتمادا" ( N /C 103 × 1.0 )وٌجتازه مجال كهربائً منتظم شدته  

 طح الجانبً لشبه المخروط ؟لسعلى الشكل احسب التدفك الذي ٌجتاز ا 
........................................................................... 

........................................................................... 
........................................................................... 

........................................................................... 
........................................................................... 

.................................................................................. 

.................................................................................. 

.................................................................................. 

...................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 ة اصطفاؾ الشحنات داخل الجزٌئات ٌحدث شحنة مستحثة على سطح العازل , اشرح هذه العبارة فً ضوء دراسنن للاستمطاب ؟ادان اع -8
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 ارسم على الشكل المجاور خطوط المجال الكهربائً للشحنتٌن  -9

 ؟ ( q2 = 3q1 )علما بأن    

 
 
 
 
 

 ,( q2 = -2.0 nC ),  ( q1 = +5.0 nC )نمطٌة  وضعت ثلاث شحنات -20

( q3 = +8.0 nC ) :ًفً الهواء كما فً الشكل المجاور , أجب عن ما ٌل- 

 ؟  ( q2 )احسب ممدار الموة الكهربائٌة المؤثرة فً الشحنة  -أ
............................................................................. 

............................................................................................. 

............................................................................................ 

............................................................................................ 

........................................................................................... 

........................................................................................... 

........................................................................................... 

........................................................................................... 

........................................................................................... 

.......................................................................................... 

 ؟  ( q1 )احسب ممدار شدة المجال المؤثر فً الشحنة  -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

                                         

 

 

                                               

 

 

 

 

 

 

 

                             0.40 cm  

                                          

 

 

                                               

 

 

 

 

 

 

 

                             0.40 cm  

            q1                                    q2   

 

 

 

0.06m 

 

     

  q3 
 

                                               

 

 

 

 

 

 

 

                             0.40 cm  

Ans- FR = 5.4 × 10
-5

 N   

Ans- ER = 2.7 × 10
-4

 N/C    

Ans- ФE3 = 1.0 N.m
2
/C  

A2 = 1.0 × 10
-3

 m
2
 

A1 = 2.0 × 10
-3

 m
2
 

E 

0.05m              

0.06m              

q2              q1              

q3             
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 اكمل الجدول التالً المجاور  التخطٌطً اعتمادا" على الشكل -22

 بما ٌناسبه ؟  
 
 
 
 
 
 
 

 اشرح بخطوات كٌفٌة شحن الكرة فً الشكل المجاور بشحنة سالبة  -21

 بطرٌمة الحث ؟  
............................................................................. 
............................................................................. 

............................................................................. 
............................................................................. 
............................................................................. 

............................................................................. 

  ( s )فً الشكل المجاور اذا كان التدفك الكهربائً الذي ٌجتاز السطح المؽلك  -23

  ( N.m2 /C 103 × 9.0 )فً الهواء ٌساوي  ( q )و  ( Q )والمحٌط بالشحنتٌن   

 ؟  ( q ), احسب كمٌة الشحنة  ( Q = +3.0 μC )والشحتة   
.................................................................................................... 

.................................................................................................... 

................................................................................................... 

.................................................................................................... 

.................................................................................................... 

......................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 مسافة ( N /C 103 × 2.0 )من السكون فً مجال كهربائً منتظم ممداره  ( C 6-10 × 6.0 )تحرن جسٌم مشحون بشحنة ممدارها  -24
   ( 1.0 m )  فاذا علمت ان كتلة الجسٌم تساوي( 0.001 kg ) : ًاحسب ما ٌل-  

 الموة الكهربائٌة المؤثرة فً الحسٌم ؟  -أ
...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 العجلة التً اكتسبها الجسٌم ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 سرعة الجسٌم فً نهاٌة المسافة المذكورة ؟  -ج
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

 

                    

                     q1                   q2 

 
                                               
 
 
 
 
 

 
 
                             0.40 cm  

             q2              q1  

 نوع الشحنة      ..................... ..................

      4 μC .....................      مقدار الشحنة 

 

كرة فلزية متعادلة                                                  
       
                                حامل عازل                        
      
                                               
 
 
 
 
 

 
 
                             0.40 cm  

         S          

                                    

                                               

 

 

 

 

 

 

 

                             0.40 cm  

                                       q 

     Q 

Ans- q = - 2.9 × 10 
-6

 C       وهي سانبة    

Ans- Fe = 12 × 10
-3

 N    

       

Ans- a = 12 m /s
2
    

       

Ans- νf = 4.9 m/s 

alm
an
ah
j.c
om
/ae



 ( S.M.S( ............. )  6201  - 2015)القوى والمجالات   –الوحدة الأولى   -اوراق عمل للصف الثاني عشر العلمي           

22 
 SAMIR   ALSHALALDAH ( S.M.S)                   

 

 مجال على الجسٌم ؟ ) شؽل الموة الكهربائٌة ( ؟الشؽل الذي بذله ال -د
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 التؽٌر فً طالة حركة الجسٌم ؟  -ه
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 , فاذا  ( N /C 103 × 2.0 )بدءا" من السكون فً مجال كهربائً منتظم ممداره  ( C 6-10 × 2.0 )تحرن جسٌم مشحون بشحنة ممدارها  -25

  -, احسب ما ٌلً : ( kg 8-10 × 1.0 )كانت كتلة الجسٌم تساوي  

 من بدء الحركة ؟   ( s 0.1 )السرعة النهائٌة للجسٌم بعد مرور زمن لدره  -أ
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 المسافة التً لطعها الجسٌم فً نهاٌة الفترة الزمنٌة المذكورة ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

فً الصفٌحة   (  C 6-10 × 1.0 )تم تعلٌك كرة مشحونة بشحنة ممدارها  ( N/C 105 × 5.0 )مجال كهربائً منتظم لوحاه افمٌان وممداره  -16

  -احسب ما ٌلً : ( g 1.0 )لكرة العلوٌة بواسطة خٌط فاذا كانت كتلة ا

 ؟  لوة الشد فً الخٌط -أ
........................................................................................................................... 

........................................................................................................................... 

........................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 

 ؟  د عكس اتجاه المجال نلوة الشد فً الخٌط ع -ب
........................................................................................................................ 

...................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................. 

 

 

 

 

 

Ans- W = 12 × 10
-3

 

j  

Ans- ∆ K.E = 12 × 10
-3

j  

Ans- νf = 4.0 × 10
4
 m/s  

Ans-  ∆χ =2.0 × 10
3
 m  

 
  +  +  +  +  +  +  +  +  + 

_  _  _  _  _  _  _  _  _  _ 

Ans-  FT = 14 × 10
-3

N    

Ans-  FT = 6.0 × 10
-3

N    
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 لذفت حزمة اشعة من دلئك ألفا الموجبة الشحنة بسرعة افمٌة  -27

 فدخلت مجال كهربائً منتظم اتجاهه رأسً نحو الاسفل كما فً 
 -كل ثم اجب عن الاسئلة التالٌة :الشكل المجاور  أدرس ال 
 ماذا ٌحدث لمسار دلائك الفا ؟ فسر اجابتن ؟  -أ

............................................................................................................ 

............................................................................................................ 

........................................................................................................... 

........................................................................................................... 

 لو ان حزمة من النٌوترونات دخلت المجال الكهربائً السابك ماذا تتولع ان ٌحدث لمسارها ؟ فسر اجابتن ؟  -ب
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

   [  q1 = +5.0 μC  , q2 = -3.0 μC  , q3 = -6.0 μC ]وضعت الشحنات النمطٌة الثلاث  -28

  -" على الشكل أجب عما ٌلً :فً الهواء كما فً الشكل المجاور , اعتمادا

 ( وحدد اتجاهه ؟  q1احسب ممدار شدة المجال الكهربائً المؤثر فً الشحنة )  -أ

……………………………………… 

…………………………………………………………………………………….... 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

................................................................................................................................................................................... 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 ( وحدد اتجاهها ؟   q1) احسب ممدار الموة الكهربائٌة  المؤثرة فً الشحنة  -ب
…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
 
 

 

E                   دقائق الفا                 

q1 

q2 

q3 

0.50 m 

0.40 m 

0.30 m 

Ans- ER = 6.22 × 10
5
 N/C   

E3  مع  Ɵ = 16
o
  

Ans- Fe = 3.1 × 10
-5

 N     ,   باججاي انمجال 

  لأن انشحىة  ( q1 ) موجبة  
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 اعتمادا" على الشكل التخطٌطً المجاور أكمل الجدول التالً بما ٌناسبه :  -29

 
 
 
 
 
 
 
 

 (  q2 = - 4.5 nC ( و )  nC   q1 7.0 + =ٌحٌط بالشجنتٌن )( S السطح المؽلك )  -10

 ( ؟  Sالمجاور , احسب التدفك الكهربائً الذي ٌجتاز السطح )  الهواء كما فً الشكل فً
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………  

 انً المجاور ٌوضح تؽٌرات شدة المجالالرسم البٌ -12
 بعد النمطة عن سطح موصل كروي الكهربائً بتؽٌر  

 -مشحون ومعزول , أجب عما ٌلً:
 ما نصؾ لطر الموصل ؟  -أ

………………………………………………………… 

……………………………………………………….... 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

.................................................................................. 

…………………………………………………………. 

 ( .فسر أو وضح رٌاضٌا" ؟ m 0.01 الموصل )  ما شدة المجال الكهربائً عند نمطة تبعد عن مركز -ب
………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………….  

 احسب شحنة الموصل ؟  -ب

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

................................................................................................................................................................................... 

         q2                q1  

…….................. ........................... 
 نوع الشحنة     

 ………………..                 12 nC 
 مقدار الشحنة     

 

q1 = -3q 

  

q2 = +2q 

S                                        q2 

     q1 

Ans- ФE = 2.8 × 10
2
  N.m

2
/C  

r ( m ) 
0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 

6000  

 E
 (

 N
 /

 C
 )

  

4000  

2000  

8000  

Ans-  R = 0.02 m   

Ans-  Q = 3.6 × 10
-10

 C   
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 , نمطٌة عند رؤوس مثلث لائم الزاوٌة كما فً الشكل المجاوروضعت ثلاث شحنات   -22
 و ( q2 = - 8.0 × 10-6 C )  ( و  q1 = 6.0 × 10-6 C اذا كانت ) 

 ( q2 = - q3 )  : ًوكان الهواء ٌحٌط بالشحنات أجب عما ٌل-  
 (  q3احسب ممدار الموة التً تؤثر فً الشحنة )  -أ

……………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………...... 

……………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………...................................................................... 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 ؟ مع التوضيح بالرسم؟  ( اذا سمح لها بالحركة X( بالنسبة للمحور )   q3حدد اتجاه حركة الشحنة )  -ب
…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

   (  q2 = - 9.0 × 10-6 C ( و )  q1 = 3.0 × 10-6 C النمطٌتان )  وضعت الشحنتان -22
 كما فً الشكل المجاور والمطلوب منن رسم خطوط المجال الكهربائً متجاورتٌن فً الهواء 

 ؟  فسر اجابتكلهاتٌن الشحنتٌن على الشكل نفسه ؟  
……………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………. 

 فً االشكل المجاور موصل كروي مشحون ومعزول , فسر لماذا ٌكون التدفك -14

 ؟ مستعينا" بالمعادلات المناسبة( مساوٌا" للصفر  Sالذي ٌجتاز السطح الكروي ) 
…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

 

 

 

q2 

q3 

0.40 m 

0.30 m 

q1 

Y 

X 

Ans- FR = 6.9 N   

Ans- Ɵ = 23
o
 

q2  

  

q1  

السطح  

  الكروي 

S   

alm
an
ah
j.c
om
/ae



 ( S.M.S( ............. )  6201  - 2015)القوى والمجالات   –الوحدة الأولى   -اوراق عمل للصف الثاني عشر العلمي           

26 
 SAMIR   ALSHALALDAH ( S.M.S)                   

 

 ( , Fg = 1.2 × 10-3 Nالشكل المجاور ٌوضح كرة نخاع بٌلسان مشحونة ووزنها )  -15

 ( فاتزنت   E = 4.0 × 105 N /C وضعت فً مجال كهربائً منتظم رأسً شدته )
 ؟  وحدد نوعهاالموة الكهربائٌة ولوة وزنها , احسب كمٌة الشحنة التً تحملها الكرة بتأثٌر 

………………………………………………………………. 

……………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………. 

 الشكل المجاور ٌوضح شحنتان متجاورتان  , اعتمادا" على الشكل احسب -16

  ( ؟ q2بعد نمطة التعادل عن الشحنة ) 
…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 (  Pمجال الكهربائً المحصل عند النمطة ) ٌبٌن الشكل المجاور متجه شدة ال -17

 الوالعة فً مجال شحنتٌن نمطٌتٌن . اذا كان الهواء ٌحٌط بالشحنتٌن والنمطة , 
 -أجب عما ٌلً ن

 ( ؟ q2و )  ( q1ما نوع كل من الشحنتٌن )  -أ

    .……………………  ( q2الشحنة )  ……………………(   q1الشحنة ) 

 ( اذا كانت  q2ر فً الشحنة ) مجال الكهربائً المؤثجد شدة ال -ب

 Cq 9

1 100.3  ؟ 

………………………………………………………………………………... 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 
 
 
 

q   

E


  

Ans-  q = 3.0 × 10
-9

 C   

 وهي موجبة                 

q2 = 4q 

  

q1= q  

1.0 m 

Ans -  χ = 0.67 m  

q1 

p 

0.50 m 

q2 

RE


 

Ans- E = 108 N/C   
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 وضعت ثلاث شحنات نمطٌة فً الفراغ كما فً الشكل المجاور , -18

 ( q2 = + 1.6 × 10-6 C ) ( و  q1 = - 2.0 × 10-6 Cاذا كانت ) 

 ( q2 = - 2.0 × 10-6 C : ًأجب عما ٌل )-  

 ( ؟ q1 جد ممدار محصلة الكهربائٌة المؤثرة فً الشحنة  )   -أ

……………………………….. 

…………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 ( أم تمل أم لا تتؽٌر ؟  q1( , فهل تزداد الموة الكهربائٌة المؤثرة فً الشحنة )  q3( و )  q1( نهائٌا" عن الشحنتٌن )  q2عدت الشحنة ) اذا اب -ب
 ؟  برر اجابتك 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………  

 ٌبٌن الشن المجاور ثلاثة اوضاع لسطح مؽلك فً  -19

 ( داخل Qمجاال كهربائً منتظم  وضعت شحنة نمطٌة ) 

 ( :  b( و )  a) السطح فً كل من الوضعٌن 

 لارن التدفك الكهربائً الكلً من خلال السطح المؽلك فً  -أ

 هربائً الكلً من خلال السطح( بالتدفك الك aالوضع ) 

 ؟  برر اجابتك( ؟  bالمؽلك ) 
…………………………………………………… 

…………………………………………………… 

…………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………….  

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 ( ؟ cما ممدار التدفك خلال السطح المؽلك فً الوضع )  -ب

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
 
 
 
 

q1  

  

q2  

0.20 m 0.30 m 

q3  

Ans- FR = 1.12 N   

E


  

Q Q 

( a ) ( b ) ( c ) 
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 ٌبٌن الرسم البٌانً المجاور تؽٌرات شدة المجال الكهربائً -30

 ول بتؽٌر البعد عن مركزه , اذا كان لموصل مشحون ومعز
 -الهواء ٌحٌط بالموصل .اجب عما ٌلً :

 جد كمٌة الشحنة التً ٌحملها الموصل ؟  -أ

……………………………………………………....... 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 جال الكهربائً للموصل بتؽٌر البعد فارسم على الشكل نفسه الخط البٌانً لتؽٌرات شدة الم لنصفاذا انمصت كمٌة شحنة الموصل الى ا -ب

 عن مركزه ؟ 

 ٌظهر الشكل الممابل شحنتان نمطٌتان  -32

 (q1 = - 4.0 × 10
-12 

C  و ) 

 (q2 = +16 × 10
-12 

C  اذا كان الهواء , ) 

 ٌحٌط بالشحنتٌن . أجب عما ٌلً ؟
 أوجد ممدار شدة المجال الكهربائً  -أ

 عند نمطة أصل الاحداثٌات ؟ 

 
………………………………………. 

………………………………………. 

………………………………………. 

………………………………………. 

………………………………………. 

………………………………………. 

………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

  .؟  ( q1فً الشحنه ) احسب ممدار الموة الكهربائٌة المؤثره  -ب
…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

r ( m ) 
0.10 0.20 0.30 0.40 0.50 

6.0  

 E
 (

× 
10

4
 N

 /
 C

 )
  

4.0  

2.0  

8.0  

0.00 

Ans-  Q = 8.9 × 10
-8

 C   

 

Ans- ER = 2.7 × 10
-4

 N/C    

Ans- F21 = 2.3 × 10
-10

 N   
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 رسم متعلم خطوط المجال الكهربائً لموصل مخروطً معزول ومشحون  -31

 بشحنة سالبه فً حالة اتزان كهروستاتٌكً كما ٌظهر فً الشكل المجاور , 
 ٌوجد ثلاثة أخطاء ارتكبها المتعلم , حددّ هذه الاخطاء الثلاثه .

 ...…………………………………………………………الخطأ الأول  : 

 ....................................................................................ً  : الخطأ الثان

 ...…………………………………………………………الخطأ الثالث  : 

 لطرهاٌظهر الشكل المجاور سطحاً على شكل نصؾ كره نصؾ  -33

 ( 0.20 m   ولد وضعت عند مركز لاعدته الدائرٌه )شحنه نمطٌه 
 (Q = - 9.0 × 10-10 C  : ًأجب عما ٌل , ) 

 ارسم خطوط المجال الكهربائً الناتج عن الشحنه النمطٌه ؟ -أ
  احسب التدفك الكهربائً الذي ٌجتاز هذا السطح بتأثٌر الشحنه النمطٌه ؟ -ب

 
………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………….……………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………..…………………………………………... 

 ٌظهر الشكل المجاور موصلٌن كروٌٌن متماثلٌن متلامسٌن , حٌث -34

 ح , ( بالارض بواسطة سلن توصٌل ومفتاح مفتو Aٌتصل الموصل )  

 الشكل ساق زجاجٌه مشحونه بشحنه موجبه ولد لربت من كما ٌظهر 

  -( من جهة الٌسار دون ان تلامسه, أجب عما ٌلً : Aالموصل ) 

 أرسم على الشكل توزٌع الشحنات على الموصلٌن ؟ -أ

 

 ون ( فً كل حالة من الحالات الموضحه فً الجدول ادناه حدد نوع كل من شحنة كل من الموصلٌن بكتابة ) موجبه أو سالبه أو عٌر مشح -ب
 فً العمود الاول .

 ( B شحنة الموصل )  (  Aشحنة الموص )  الحالة                                         

 ( ثم فتحه ثم ابعاد الموصلٌن عن بعضهما ثم ابعاد ساق الزجاج  S* ؼلك المفتاح ) 
  

 ساق الزجاج ثم ابعاد الموصلٌن عن بعضهما  ( ثم فتحه ثم ابعاد Sؼلك المفتاح ) * 
  

 
 
 
 
 

 

Ans- ФE = -50.9 N.m
2
/C  
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 ٌظهر الرسم التخطٌطً المجاور خطوط المجال الكهربائً لثلاث -35

 شحنات كهربائٌة نمطٌه , اعتماداً على الرسم أجب عما ٌلً : 

احسب النسبه  -أ
3

1

q

q
 

………………………………………………………………. 

………………………………………………………………. 

………………………………………………………………. 

………………………………………………………………. 

………………………………………………………………. 

 ( ؟  q3( و )  q2( سالبه , فما نوع كل من الشحنتٌن )  q1اذا كانت الشحنه ) -ب
 ............................( ...................................q3( ....................................... الشحنه )q2الشحنه ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

[ Ans- 1
3


q

q
] 
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 ( 7الفيزياء والحياة ص ) 

 ٌمسن بالشحنات الكهربائٌة . ستٌن عازل مما ٌجعلهلان البلا -7/1
 حرٌر .تصبح كتلة الساق الزجاجٌة ألل للٌلا" بعد الدلن بسبب انتمال بعض الالكترونات من الساق الزجاجٌة الى لطعة ال -7/2
 تتعادل شحنة كل الكترون بشحنة بروتون موجبة .  -7/3

 ( 9( ص )  1 – 1مراجعة القسم ) 

 تكون شحنة الصوؾ مساوٌة لشحنة الساق من حٌث الممدار ولكن مخالفة لها من حٌث النوع لأن الشحنة محفوظة . -9/1

 ( . qeهو عبارة عن الشحنة الأولٌة ) شحنة الالكترون ( ) ان الشحنة مكماة . أي تساوي مضاعفات صحٌحة لكم او ممدار ثابت  -9/2

9/3-  (ne = 6.25 × 1019 C . ) 
 ٌحدث الشرٌط شحنة سطحٌة على الطاولة فٌتجاذبان كما ٌحدث فً عملٌة الدلن . -9/4
 لأن البلاستٌن مادة عازلة لا تنتمل الشحنات خلالها بحرٌة أو لا تنمل الشحنات . -9/5
 أكبر من الطلاء تصل الى الجسم المستهدؾ ) الذي تم طلاؤه ( بسبب التجاذب الكهربائً بٌن المطٌرات المشحونة والجسم لأن كمٌة  -9/6

 المستهدؾ ذو الشحنة المختلفة .       

 ( 14الفيزياء والحياة ص ) 

 ت نفسها .لان لوة التجاذب بٌن الالكترونات والبروتونات أكبر من لوة التنافر بٌن الالكترونا -24/2

   ( ما كانت علٌه . 4/2تمل الموة الى ربع )  -24/1

 ( 15( ص )  2 – 1مراجعة القسم ) 

ne = 1.3 × 10)  -لوة جذب لان الشحنتان مختلفتان فً النوع .                     ج -(                   ب F = 4.4 N )  -أ   -25/2
13

 e  . ) 

 ائٌة ولوة الجاذبٌة ممارنة بٌن الموة الكهرب -25/1

 لوة الجاذبٌة                       الموة الكهربائٌة                          الممارنةوجه      

 * تفاعل بٌن الكتل  * تفاعل بٌن الشحنات  سبب الموة ) منشأ الموة ( -2

 كونه * لوة تجاذب أو لوة تنافر لأن الشحنة لد ت ) تجاذب / تنافر (نوع الموة  -1
 موجبة ولد تكون سالبة . 

 * لوة جذب فمط لان الكتلة موجبة دائما" 

 * مجالٌة  * مجالٌة . نوع الوة ) مجالٌة / تماس ( -3

 * تطبك لانون التربٌع العكسً * تطبك لانون التربٌع العكسً  تطبٌك لانون التربٌع العكسً  -4

 ذبٌة * كبٌرة جدا" ممارنة بموة الجا ممدار الموة  -5
Fe >>> Fg                  

 * صؽٌرة جدا" ممارنة بالموة الكهربائٌة 
   Fg <<< Fe                

25/3-  ( Fnet = 7.3 × 10
-8

 N  باتجاه المحور ( )X ) السالب 

25/4-)   ( 12
2

1
rr   اي ان المسافة الجدٌدة تمل  لتصبح ( , 

2

1
 مما كانت علٌه ( .  

 ( 28( ص )  3 – 1مراجعة القسم ) 

28/1-  (Enet = 8.0 × 10
2
 N/C

 
 . ( q1( وتاتجاه  )  

28/2-)   ( 
8

3

2

1 
q

q
  

 الرسم   -18/3
18/4-  ( ɸE =3.14 × 10

3
 N.m

2
/C ) 

 لأن شحنة لطٌرات الطلاء معاكسة من حٌث النوع  -158/5

 جسم المستهدؾ .لشحنة ال           
 
 

q1 = q 

  

q2 = 4q 
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 ( 32 ( القوى والمجالات الكهربائية ص ) 1مراجعة الفصل )                                                

 الموصلات تنمل الشحنة الكهربائٌة أو تنتمل الشحنات الكهربائٌة خلالها بسهولة , بٌنما العوازل لا تنمل الشحنات ز -31/2

 شحنات المشابهة تمت معادلتها عن طرٌك التوصٌل بالأرض ) التأرٌض ( .مخالفة لها لأن ال -31/1

31/3- ( ne = 2.2 × 10
13

 e . ) 

 لشط الطعام عن وعاء معدنً بملعمة معدنٌة . -ج -31/4

 لا لأن الشحنة السالبة والشحنة الموجبة هما توصٌفان اختٌرٌان .  -31/5

 ان تتراكم لبل ان ٌحدث تفرٌػ . فً الشتاء لأنه ٌمكن للمزٌد من الشحنة  -31/6

 التنافر لأن التجاذب لد ٌكون نتٌجة لشحنة سطحٌة مستحثة لكن التنافر ٌحدث فمط عندما ٌكون لكل من الجسمٌن شحنة محصلة .  -31/7

 محالفة لشحنة البالون . لا , ٌعلك البالون على الجدار لأن شحنة البالون تستحث شحنة سطحٌة على الجدار  -31/8

 طبٌعة الشحنتٌن السالبة والموجبة , ) نوع الشحنتٌن متشابهتان او مختلفتان ( . -31/9

 فً اتجاه افمً نحو الٌسار أي باتجاه محصلة الموى . -31/20

 لان الكتلة موجبة دائما" بٌنما الشحنات لد تكون موجبة ولد تكون سالبة . -31/22

 الموة بٌن الشعر والمشط . -أ  -31/21

 الموة التً تؤثر عندما ٌتعرض الانسان الى صدمة كهربائٌة عند لمس جسم . -ب           
 الموة بٌن لضٌب زجاجً مدلون بمطعة من الحرٌر ولصاصات الورق .  -ج           
 الموة بٌن لضٌب بلاستٌكً مدلون بمطعة من الصوؾ ولصاصات الورق .  -د           

 ٌه . تصبح الموة ربع ما كانت عل -31/23

 من كتلة لصاصات الورق فتكون عجلته صؽٌرة جدا" ممارنة بالعجلة التً تكتسبها لصاصات الورق حسبلأن كتلة المشط أكبر بكثٌر  -31/24

 المانون الثانً لنٌوتن .           

31/25-   ( Fe = 3.5 × 10
3
 N ) 

31/26-  ( Fnet = 7.8 × 10
-8

 N  ( وباتجاه المحور )X فمٌا" نحو الٌمٌن ( .( الموجب ) ا 

33/27-  ( Fnet = -830 N  أي ( )N 830   باتجاه المحورX  ) السالب. 

 منطمة من الفضاء او الفراغ تحٌط بجسم مشحون ) تحٌط بشحنة كهربائٌة ( وتظهر لافٌها آثار الموة الكهربائٌة . -33/28

 ٌتناسب طردٌا" مع الكتلة المسببة له فً حٌن ان المجال الكهربائً ٌتناسب كلاهما ٌتناسب عكسٌا" مع مربع المسافة , مجال الجاذبٌة  -33/29

 طردٌا" مع الشحنة المسببة للمجال وٌكون المجال الكهربائً بعٌدا" عن الشحنة او نحوها حسب نوع الشحنة بٌنما مجال الجاذبٌة ٌكون           
  دائما" بعٌدا" عن الكتلة المولده له .          

 ممدار او كمٌة الشحنة هو الذي ٌحدد عدد خطوط المجال بٌنما نوع الشحنة هو الذي ٌحدد اتجاه خطوط المجال .  -33/10

33/12-  

 

 رسم خطوطيجب ان تتحقق المعادلة التالية عند  *                                                                                                           

    المجال                                                                                                           









2

1

2

1

q

q

n

n
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 لا , وانما هً أدوات تستخدم لرؤٌة وتحلٌل المجال الكهربائً . -33/11

 وحدة المساحات العمودٌة على اتجاه المجال . ربائً الذي ٌجتاز شدة المجال هً التدفك الكه -33/13

    [   ɸE =E.A cos ( 0.0 ) = 0.0  ]    ٌكون التدفك معدوما" اذا كان المجال الكهربائً موازٌا" للسطح  -33/14

 الاختبارٌة كبٌرا" فٌحدث تؽٌٌرا" فً المجال لكً لا تعمل الشحنة الاختبارٌة على تؽٌٌر المجال الكهربائً ) حتى لا ٌكون مجال الشحنة  -33/15

 الكهربائً ( .           

 لان متجه المجال عند اي نمطة ٌكون فً اتجاه واحد ) اتجاه المجال عند اي نمطة وحٌد ومحدد ( . -33/16

q1 = q 

  

q2 = -3q 
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 نها فتتباعد خطوط سٌرها وبالتالً لا ٌمكن لان خطوط المجال الكهربائً عبارة عن خطوط سٌر شحنات كهربائٌة موجبة تتنافر فٌما بٌ أو          
 .لهذه الخطوط ان تتلالى وتتماطع               

 عند الشحنة السالبة ز تبدأ من الشحنة الموجبة وتنتهً  -ا -33/17

 لا ٌمكن لخطٌن من خطوط المجال ان ٌتماطعا .  -ب          
 دل على اتجاه المجال عند تلن النمطة ز اتجاه المماس لخط المجال عند نمطة فٌه ٌ -ج          
 ٌتناسب عدد خطوط المجال المنطلمة من الشحنة الموجبة أو الواصلة الى الشحنة السالبة طردٌا" مع ممدار الشحنة .  -د          

 ترون لأن كتلة البروتون أكبر من الموى الكهربائٌة متساوٌة فً الممدار ومتعاكسة فً الاتجاه ولكن عجلة البروتون ألل من عجلة الالك -33/18

a )  (. ( F = ma ) كتلة الالكترون وذلن حسب العلالة            
m

1
   

 تستمر فً المالانهاٌة . -33/19

 

33/30-   (ФE1 =
0

q
   (   ,   )ФE2 = 0.0    (   ,    )ФE3 =

0

q
   (   ,   )ФE4 =

0

2



q
   (   ,   )ФE5 =

0

q
  ) 

 = E الذي ٌجتاز وحدة المساحات العمودٌة على اتجاه المجال ) التدفك الكهربائً   -33/32
A

E
 . ) 

33/31-  ( Enet = 1.20 × 10
3
 N/C

 . ( q1 ( وباتجاه  الشحنة )  

33/33-   (Enet = 5.7 × 10
3
 N/C

74 ( الموجب بزاوٌة ) X( فوق المحور )   
o  )  . 

33/34-   (X = 4.3 m  ( بعد نمطة التعادل عن الشحنة الصؽرى )q1  . )}  ًأي ان نمطة التعادل تمع عند الاحداث( Y = 1.7 m )  {  

34/35-   (X = 6.0 m بعد نمطة التعادل عن الشحنة ا ) ( لصؽرىq1 . ) 

34/36-   ( ɸE =3.0 × 10
2
 N.m

2
/C ) 

34/37-   ( Qtot = 4.8 × 10
-6

 C ) 
F = 5.7 × 10)  -أ   -34/38

-27
 N ) عكس اتجاه المجال 

C E = 3.6 × 10) -ب           
-8

 N/ . ) 
ne = 2.75 × 10)  -أ   -34/39

23
e )           ب-  ( qtot = 4.40 × 10

4
 C )  . 

 السالب ( , ) أي نحو الٌسار ( .  X  باتجاه المحور Fnet = 47 N)  -أ   -34/40
Ep = 2.0 × 10)  -ب           

8
 N/C . ) باتجاه المحور الموجب ( , ) أي نحو الٌمٌن 

Enet = 2.8 × 10 )  -أ   -34/41
3 
N/C  تزاويةƟ = 77

o
 السالة (  Xتحت المحور  

Fnet = 2.8 × 10 )  -ب           
3 
N/C  تزاويةƟ = 77

o
 ( .السالة  Xتحت المحور  

 ) لأان الشحنة الموجبة تتأثر من المجال بموة لها نفس إاتجاه المجال ( .                 

34/41-   ( E = 5.59 × 10
-11

 N  ( واتجاهه نحو الأسفل ) باتجاه الأرض ( , ) لأن الشحنات السالبة تتأثر بموة كهربائٌة عكس اتجاه المجال ). 

34/43-   ( F = 5.12 × 10
5
 N )  . 

34/44-   (q = 5.71 × 10
13

 C . ) 

34/45-   (q = 7.2 × 10
-9

 C . ) 

34/46-   ( E = 740
 
N/C  تزاويةƟ = 70

o
 السالب ( . Xفوق المحور  

 ) صفر لأن المجال معدوم داخل الموصل المشحون  ( .   -34/47

35/48-   (q = 1.67 × 10
-6

C . ) 
35/49-   (q = 1.67 × 10

-6
C ) . ) وهً موجبة لأنها تأثرت بموة كهربائٌة من المجال  اها نفس اتجاه المجال ( . 

 (   Z = 0.0   ,ɸE = 0.0 ) السطح  -أ   -35/50

 ( .   Z = 0.4   ,ɸE = 0.0) السطح                 

 ( .   Y = 0.0   ,ɸE = 0.0) السطح                 

 ( .   Y = 0.4   ,ɸE = 0.0) السطح                 

X = 0.0   ,ɸE = - 8.0 × 10) السطح                 
3
 N.m

2
/C   . ) 

X = 0.4   ,ɸE = 5.7 × 10) السطح                 
3
 N.m

2
/C   . ) 

ɸEtot = - 2.3 × 10) -ب           
3
 N.m

2
/C   ) 

qin = - 2.0 × 10)  -ج           
-8

 C . ) 
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  ( 36( ص )  1) تقويم الفصل  

 )  ب ( ,  -36/7,    )  ج (  -36/6,    )  ج (  -36/5,     )  ب ( -36/4,     )  د (  -36/3,    )  ب (  -36/2     )  د (   ,  -36/1

 . [ pC 10.0 ])  ب (  -37/9)  ب ( ,      -36/8

 ) صفر (   ,   -37/10

 سالبة أما الكتلة فهً موجبة دائما" . تكون الشحنات اما موجبة او -37/22

Fnet = 7.62 × 10 )  -الموجة (   ,      ب Xتاتجاه المحور  Ep = 53.94 ≈ 54 N/C )  -أ -37/21
-8

C  تاتجاه المحورX ) السالة   

 الرسم  -أ -37/23

  -ب          









2r

q
KE C 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                        

   

 انعلاقات انرياضية           

Fe = kc 
2

21

r

qq
          ,                   E=

o

e

q

F
.                E = kc 2r

q
  ,           ФE =

0

Q
 = 

o

inq


 = AEcosθ     

ФE = 
0

q
    ,               ne = 

e

tot

q

q
                                                                                              

 انثوابث        

 kg 
27-

1.673× 10=  p,    m kg
31-

9.11 × 10=  e,    m C 
19-

1.60 × 10=  e= q p,    q 
2

9.81m/sg = 
,   

2
/C

2
N.m 

12-
8.85 × 10=  o,     ε  

2
/C

2
N.m 

9
8.99 × 10= ck  ,     m/s

8 
3.00 × 10C =   

 بانىجاح وانحوفيق نكممع انحمىيات                     
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q1 = -3q 

  

q2 = +2q 

alm
an
ah
j.c
om
/ae




